

# 党建聚能促发展



JIAOYU

## 学出能力 学出担当

邵阳日报讯 (记者 李超 通讯员 阳静) 1月4日上午,市教育局党委组织召开2022年第一次专题学习(扩大)会议,学习贯彻习近平总书记在中共十九届六中全会上的重要讲话、在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话以及省市有关会议、文件精神。会议要求,要提高站位、强化学习,吃透政策法规及上级有关精神、要求,从中不断汲取智慧和力量,增强服务人民的

本领与能力。要积极作为、主动担当,狠抓清廉建设、从严要求自身,“严”字打底,“干”字当头,“闯”字为先,自觉落实立德树人根本任务,自觉担负起“为党育人、为国育才”教育使命,转变育人观念,坚持五育并举,推动党建工作与事业发展深度融合,在推动学前教育普及普惠、义务教育优质均衡发展、普通高中多样发展、职业教育提质发展以及提升“双减”实效和课后服务质量上下功夫,为办好人民满意的教育不懈奋斗。

## 深化廉政教育 筑牢廉政防线

邵阳日报讯 (通讯员 肖昀昀 简慧) 上月30日下午,市三中党总支组织5个支部的委员及全体行政干部到市廉政警示教育中心参观学习。在讲解员的引导下,大家依次参观了“初心如磐、砥砺百年,清廉邵阳、使命引领,镜鉴初心、警钟长鸣,宝庆廉洁、爱莲成尚”四个展厅,并观看了《呼唤初心》警示教育片。展厅中以大量的图片、文字、视频等

表现形式,直观生动展示我市推进从严治党、建设清廉邵阳取得的重要成果。参观学习后,各支部委员及行政干部纷纷表示,在以后的工作中,不仅要在思想上坚定理想信念,时刻保持清醒头脑,守住法律底线,提高拒腐防变能力,还要将廉洁思想传达给学校每名党员教师,将廉洁文化贯彻到教育教学中,筑牢党支部廉洁堡垒。

## 双清区:多措并举推动学前教育发展

邵阳日报讯 (记者 李超 通讯员 李立雄) 为进一步科普自闭症知识,提高社会对自闭症的关注,传播正确的干预方法,上月26日,双清区举行儿童发育科学科普公益讲座。本次活动由双清区教育局、双清区残联主办,双清区星悦孤独症康复中心承办。活动中,国家精神心理疾病临床医学研究中心副主任、中南大学湘雅二医院精神卫生研究所副所长罗学荣以《自闭症的早期诊断与干预》为题,为双清区80余所幼儿园的园长及部分家长就自闭症的定义、临床症状、诊断和治疗等作了通俗易懂的专题讲座。

近年来,双清区一直把学前教育作为民生工程的基础性、先导性工作,不断加大财政投入和教研改革创新力度,推动学前教育高质量发展。近年来,双清区教育局遵循“立足现实、着眼未来”的原则,通过多种培训、讲座、现场交流研讨等途径,不断提升学前教育人员的总体素质。同时,该区积极落实“以游戏为基本活动”的教育理念,不断研究游戏活动、探究游戏材料、提升游戏活动质量,真正让幼儿在自由自主的游戏活动中成长。资农幼儿园被评选为省安吉游戏示范园,哈博志成幼儿园参加邵阳市自制教具活动获得一等奖,被推选参加省赛。

## 把快乐的童年留给孩子

全市幼小衔接和游戏实验试点园经验交流研讨与培训活动在隆回举行

邵阳日报讯 (记者 李超 通讯员 肖大松) 上月22日,全市幼小衔接和游戏实验试点园经验交流研讨与培训活动在隆回举行。

本次活动由市教育局主办,市教科院、隆回县教育局承办,隆回县幼儿园协办。活动中,相关负责同志详细解读了《邵阳市推进幼儿园与小学科学衔接攻坚行动方案》,隆回县幼儿园、市蕾蕾幼儿园、双清区资农幼儿园、北塔区第一幼儿园分别作了经验分享。株洲市学前教育教研员邓艳作了《以园为本,研以致用——幼儿园园

本教研活动的组织与组织》专题讲座,4位教师代表分享了游戏故事,专家与培训者进行了交流研讨、答疑解惑。活动后,与会人员还观摩了隆回县幼儿园户外自主游戏活动。

经过申报、遴选,去年,隆回县被确定为全省游戏活动和幼小衔接实验县,我市有12所幼儿园被确定为全省游戏活动和幼小衔接试点园。半年来,全市12所省级试点园先后参加了省里的两项试点研修班的线上线下学习,均已启动邵阳市游戏试验区研究试点,进展顺利。

党支部建在教研组、年级组上,实现党组织、中层岗位联通对接,健全支部各项制度,扎实开展“三会一课”“双述双评”,统筹推进公办与民办学校、在职支部与退休支部党建工作,市直教育系统的支部“五化建设”全面达标,资江学校党总支被评为全省先进基层党组织、市六中党委被评为全省教育系统先进基层党组织、市十中党总支被评为邵阳市先进基层党组织。

活动载体创新好。市教育局党委继续加强中小学校党组织标准化、规范化建设,以争创全省中小学校“党建+”品牌案例和市基层党建示范点为契机,大力推进党建与业务深度融合,激发市教育局直属单位党建工作品牌

的生机活力。开展形式多样的“述廉、辩廉、唱廉”和“党课开讲啦”“道德讲堂”“邵阳教育大讲堂”活动,组织市直教育局单位开展26场次的理论微宣讲,先后组织“学史明理”与“学史增信”专题党课报告会,广大党员积极参加,反响强烈,深受好评;开展“帮扶学困生、党员身先行”活动,在职党员教师每人帮扶一名学困生。

为民办事实落实好。“双减”政策落地见效,我市校外学科类培训机构营转非、转型和注销工作排名全省第一;全面完成“全覆盖、零辍学”目标,贫困学生教育资助覆盖率达100%,无一人因贫失学辍学,公办幼儿园学位建设提前超额完成省定任务。

邵阳日报讯 (记者 李超 通讯员 阳静 申钱钱) 在《关于全市“党课开讲啦”课件获奖情况的通报》中,市直教育系统参赛作品获奖数量、质量居全市前列,市教育局党委获优秀组织奖;在《关于全市2020年党内统计年报工作情况的通报》中,市教育局党委被确定为优秀等次单位;在党建网上稿情况通报中,市教育局党委也位居前列……近年来,市教育局党委认真履行党建工作责任,以深化党史学习教育为抓手,高标准、严要求推进教育系统基层党组织建设,并以此助推教育事业高质量发展。

规定动作完成好。市教育局党委定期研究基层党建工作,推动各学校将



上月31日上午,市华天学校举行“扎根华天经典梦,相约新年再扬帆”文艺汇演。师生们自编自演的集体舞、手势舞、功夫操等20余个精彩的节目,充分展示了华天学子传承经典、奋进拼搏的良好风貌。图为二年级学生表演的经典吟诵《大学》。

邵阳日报记者 李超 摄



## 新宁县崑山培英学校 落实“双减” 为学生成长赋能

邵阳日报讯 (记者 李超 通讯员 张小桥) 上月23日,新宁县崑山培英学校举行第二届科技节活动。

随着“双减”等一系列政策的出台,如何做好教育工作的“加减法”,新宁县崑山培英学校秉持“双减”不减责任、不减质量、不减成长准则的精神,结合本校教育特色和优势,举行丰富多彩的活动,推动“双减”落实落地,为学生成长“赋能”。

去年11月19日上午,新宁县崑山培英学校第十三届体育节盛大开幕,全校6000余名师生共同参与,在运动中超越自我,彰显着培英学子阳光自信的风采。

上月,由该校承办的“红心向党·感恩资助”邵阳市中小学生演讲比赛顺利举行,学生们在一个个鲜活生动的例子、一段段感人肺腑的故事、一声声无语凝噎的泣诉中进一步增强了爱党爱国的情感。18岁成人礼宣誓仪式上,高三年级全体学生在班主任的带领下,迈着矫健、自信、从容的步伐依次走入成长、成人、成才、成功之门。第一届智乐课堂博览会上,通过骨干教师同课异构、青年教师片段教学决赛、专家讲座、名师秀课等环节,为学校课堂教学改革的不断深入打下了良好的基础。

“下一步,我校将围绕坚守教育初心,围绕立德树人、实践育人的理念,不断提升课程质量和服务水平,促进学生们的全面发展。”校长陈登攀说。

## 厘清“双减”内涵 谨慎选择培训

邵阳日报讯 (记者 李超 通讯员 刘嘉仪) 日前,市教育局发出《致全市中小学生家长的一封信》,就“双减”及校外培训的选择等问题向广大学生家长发出倡议。

市教育局指出,“双减”是党中央、国务院从为党育人、为国育才的战略高度,为落实立德树人根本任务、发展素质教育,保障广大学生健康成长作出的重大决策。前段时间,市教育局联合民政、市场监管、发改等部门深入开展校外培训机构专项治理,限制机构数量、上课时间与学费标准,着力减轻学生校外培训负担,让孩子们有了更多时间去阅读、去运动、去实践。

市教育局倡议,广大学生家长要科学认识“双减”重要意义,理性看待孩子成长,不要盲目为孩子报名参加学科类培训,不要选择以“家政服务”“住家教师”“众筹私教”“家家教”

等名义违规开展的学科类培训。在选择校外培训机构时,一定要签订正规培训合同,不要轻信培训机构的促销手段,避免财产损失,一次性缴费时间跨度不得超过3个月或60课时,续费不早于新课开始前1个月或剩余20课时。

对于不再继续参加的培训,家长可按照合同约定办理退费手续。如退费过程中遇到问题,可以通过与机构协商、请求消费者协会或依法成立的其他调解组织调解、向有关行政部门投诉、根据与机构达成的仲裁协议提请仲裁机构仲裁、向人民法院提起诉讼等途径解决。

寒暑假、休息日、国家法定节假日,任何校外培训机构不得开展义务教育阶段学科类培训。市教育局将联合相关部门开展不间断巡查,并广泛动员社会力量对学科类校外培训行为进行监督。

## 以赛促研提升教学质量

邵阳日报讯 (通讯员 肖良斌 罗婧 许祯) 为落实“五项管理”和“双减”政策,规范教学行为,加强过程管理,同时为提升音体美信组教研水平,日前,市二中教育集团初高中部全体音体美信教师齐聚一堂同研教学,赛中研课。

珠落玉盘,声入人心。曾敏哲、刘宇轩两位音乐老师用奏、唱、演的方式生动形象地将乐唱、乐动、智享的音乐课堂呈现得淋漓尽致。既有活泼童趣的教学设计,也有多元文化的融合。在展示个人风格的同时表现了各具智慧的教学理念。

欲练英雄志,须趁少年时。体育组老师是力量与阳光的代表。颜文、李喜洋两位体育老师在课中展现了“有趣、有序、有生”细致入微的一

面。信息组陈如江老师在课堂上耐心教授同学们如何操作电脑软件,用自己扎实的专业知识赢得了听课老师的好评。

妙手绘丹青,墨迹灵尤生。在美术课堂上,阳程老师倾注爱心、耐心来组织课堂教学,不断启发学生主动思考。师生互动和谐,课堂气氛活跃。

赛课结束后,教师们分享教学心得与感悟,一致认为音体美信课堂在关注技能的同时更要“心中有生、眼里有光”,引领学生在习得一技之长、收获乐趣之时,更要懂得去拥有美好人格的立身之本。通过赛课,教师们之间有了更多的碰撞与思考,相信这些灵感会激发出无限的教学热情,让音体美信课堂绽放别样之美。